
ОБЩИНА МОНТАНА
3400 Монтана, България, ул. Извора 1, тел.: 096/394 201, факс: 096/588 391, e-mail: mayor@montana.bg

Д О К Л А Д Н А  З А П И С К А  
от Златко Живков -  Кмет на Община Монтана

ОТНОСНО: Решение за кандидатстване и сключване на Партньорско споразумение с 
Концепция за интегрирани териториални инвестиции (КИТИ) „Враца и Монтана 
-  регион на грижа и знание" BG16FFPR003-2.003 втора процедура

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Интегрираният териториален подход в България се прилага чрез инструмента 
интегрирани териториални инвестиции (ИТИ) на базата на Интегрирани териториални 
стратегии за развитие на регионите за планиране от ниво NUTS 2 (ИТСР). като видовете 
дейности, които ще се подкрепят, трябва да бъдат в съответствие с ИТСР от ниво NUTS 2 
(подход ..отдолу-нагоре).

На 08.05.2025 г. е публикувана Втора процедура за кандидатстване с концепции за 
интегрирани териториални инвестиции (КИТИ), финансирани от Програма „Развитие на 
регионите 2021-2027, Програма ..Конкурентоспособност и иновации в предприятията 2021- 
2027, Програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна 
трансформация 2021-2027, Програма „Образование 2021-2027, Програма „Околна среда 2021- 
2027, Програма „Развитие на човешките ресурси 2021-2027.

Община Монтана е поканена да се включи като партньор в Комбинирана концепция за 
интегрирани териториални инвестиции съвместно с няколко партньори. Идеите и целите са 
определени с участието на идентифицираните до момента партньори, участващи в 
концепцията: община Враца -  водещ партньор и партньори: Община Монтана, МБАЛ „Д-р 
Стамен Илиев" АД гр. Монтана Министерство на здравеопазването и Сдружение 
„Закрилници”.

Основна цел на концепцията е прилагане на комплексно решение на идентифицираните 
проблеми в Интегрираната териториална стратегия за развитие на Северозападен регион и в 
Плановете за интегрирано развитие на общините Враца и Монтана с принос към развитието 
на здравеопазването и социалната инфраструктура в общините чрез изпълнение на мерки, 
насочени в секторите здравеопазване и социално включване и равни възможности при 
спазване на принципите за равенство, ефективност, ефикасност и устойчивост.

В подготвяната Концепция за интегрирани териториални инвестиции „Враца и Монтана 
-  регион на грижа и знание“ са включени следните проектни идеи:
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1) Изграждане на нова интегрирана здравно-социална услуга в общността за 
резидентна грижа за възрастни хора с трайни увреждания, нуждаещи се от постоянни 
медицински грижи н възрастни хора, конто не могат да се обслужват сами н се нуждаят 
от постоянни медицински грижи -  част от реформата в Дългосрочната грижа

Интегрирана териториална инвестиция (ИТИ) ще се изпълнява от Община Враца.
Строителните дейности ще включват изграждане на нова сграда в района зад 

Зъболечението, в съседство с ЦНСТ за пълнолетни лица с физически увреждания, с капацитет 
от 15 потребители, съгласно Картата на социалните услуги, както и изпълнение на 
съпътстващи дейности като изпълнение на мерки за зелена градска инфраструктура и 
облагородяване на околното пространство.

Прогнозният индикативен бюджет за изпълнение на тази инвестиция е до 8 милиона лева 
с включен ДДС.

2) Изграждане на Кризисен център
ИТИ ще се изпълнява от Община Враца.
Тази дейност включва изграждане на нова социална услуга в общността за спешно 

настаняване и осигуряване на подслон за лица в кризисна ситуация (временно настаняване за 
бездомни лица).

Строителните дейности ще включват изграждане на нова сграда на терен, общинска 
собственост, находящ се на ул. „Черни Дрин”, до РЗИ и с капацитет от 10 потребители, 
съгласно Картата на социалните услуги, както и изпълнение на съпътстващи дейности като 
изпълнение на мерки за зелена градска инфраструктура и облагородяване на околното 
пространство.

Индикативният бюджет за изпълнение на тази инвестиция е до 5 милиона лева с включен
ДДС.

3) Изграждане и оборудване на нови интегрирани здравно-социални услуги в 
общността в е. Горна Вереница - Резидентна грижа за възрастни хора е трайни 
увреждания, конто не могат да се обслужват сами - част от реформата в Дългосрочната 
грижа

ИТИ ще се изпълнява от Община Монтана.
Строителните дейности ще включват изграждане и оборудване на двуетажна сграда в с. 

Горна Вереница на терен - общинска собственост, с капацитет от 42-ма потребители с 
физически увреждания, нуждаещи се от качествена грижа за обслужване, съгласно Картата на 
социалните услуги, както и изпълнение на съпътстващи дейности като изпълнение на мерки 
за зелена градска инфраструктура и облагородяване на околното пространство.

Индикативният бюджет на тази инвестиция е до 10 милиона лева с включен ДДС.

4) Модернизиране на сградния фонд на ДГ „Щастливо детство”, гр. Враца
ИТИ ще се изпълнява от Община Враца.
Модернизирането на сградния фонд включва цялостна реконструкция, вътрешен и 

външен ремонт и внедряване на мерки за енергийна ефективност, както и подмяна на 
остарялото оборудване/обзавеждане и изпълнение на съпътстващи дейности като изпълнение 
на мерки за зелена градска инфраструктура и облагородяване на околното пространство.

Индикативният бюджет на тази инвестиция е до 3 500 000 лв. с включен ДДС.
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5) Изграждане на ведомствен жилищен блок в гр. Враца
ИТИ ще се изпълнява от Община Враца.
Строителните дейности включват изграждане на нов ведомствен жилищен блок на терен, 

общинска собственост, находящ се на ул. ..Доспат", състоящ се от два входа на 4 етажа и с 
капацитет от 40 апартамента (на етаж по 2 едностайни. 2 двустайни и 1 тристаен апартаменти), 
както и изпълнение на съпътстващи дейности като изграждане на паркоместа и довеждаща 
инфраструктура, и изпълнение на мерки за зелена градска инфраструктура и облагородяване 
на околното пространство.

Планираният индикативен ресурс за изпълнение на тази инвестиция е в размер до 10 
милиона лева с включен ДДС.

6) Осигуряване на Мобилни кабинети в подкрепа на провеждане на 
информационни кампании и профилактика. Обновяване на медицинската апаратура за 
профилактика и диагностика на сърдечно-съдовн и онкологични заболявания в 
Многопрофилна болница за активно лечение „Д-р Стамен Илиев“ АД гр. Монтана,

ИТИ ще се изпълнява от Община Монтана.
Инвестицията включва осигуряване на мобилни кабинети в подкрепа на провеждане на 

информационни кампании и профилактика, и модернизация на диагностичната апаратура и на 
съответните помещения, свързани с ранната диагностика и превенция на сърдечно-съдови и 
онкологични заболявания.

Планираният индикативен ресурс за изпълнение на тази инвестиция е в размер до 10 
милиона лева с включен ДДС.

7) Мониторинг по отношение на Концепцията за интегрирани териториални 
инвестиции

ИТИ ще се изпълнява от Сдружение с нестопанска цел ..Закрилници”, гр. Монтана.
СНЦ ..Закрилници“, в качеството си на лицензиран доставчик на социални услуги и 

гражданска организация, работеща активно за правата на човека и гражданското участие, а 
така също и като партньор в процедурата ще осъществява мониторинг и оценка на 
инвестициите в социална инфраструктура, с цел гарантиране и спазване на принципите на 
независим живот, несегрегация и недискриминация. Организацията ще осъществява 
мониторинг, чрез подготвени специалисти на новоизграждащите се три обекта в гр. Враца и 
един в с. Горна Вереница, общ. Монтана.

Планираният индикативен ресурс за изпълнение на инвестицията е в размер до 70 хиляди 
лева с включен ДДС.

8) Социално включване и равни възможности
ИТИ ще се изпълнява от Сдружение с нестопанска цел ..Закрилници“, гр. Монтана.
Дейността ще се реализира на териториите на общините Враца и Монтана.
Организиране и провеждане в двете общини на обществени дискусии с представители 

на маргинализираните общности, в това число и ромската общност, общински съветници, 
изявени представители от различни сфери, неправителствени организации, медии и др. за 
реалните проблеми пред интеграцията на тези общности. Дискусиите на местно ниво ще бъдат 
средство за ангажиране на активната част от гражданското общество и на широката 
общественост с проблемите на интеграцията на маргинализираните общности.
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Планираният индикативен ресурс за изпълнение на инвестицията е в размер до 40 хиляди 
лева с включен ДДС.

9) „Укрепване на свлачището на път VRC1036 (II - 13, Криводол - Борован) - Девене 
- Чирен - (II - 15)”

ИТИ ще се изпълнява от Община Враца.
Инвестицията предвижда мерки, като проектиране и изпълнение на геозащитни мерки и 

дейности и минимизиране на риска чрез изграждане/възстановяване на контролно- 
измервателни системи или други системи за отдалечен мониторинг на неблагоприятни 
геодинамични процеси е оглед ранно предупреждение, оповестяване и други превантивни 
действия. Изграждане на укрепителни съоръжения и на отводнителни съоръжения за 
понижаване нивото на подземните води и/или за отвеждане на повърхностни води извън 
обхвата на свлачището. повърхностна обработка и др.

Индикативният бюджет на тази инвестиция е до 2 милиона лева с включен ДДС.

10) „Укрепване на срутшцето при Велоалеята в гр. Враца“
ИТИ ще се изпълнява от Община Враца.
Инвестицията предвижда мерки, като проектиране и изпълнение на геозащитни мерки и 

дейности за минимизиране на риска от срутване чрез прилагане на мерки за осигуряване 
устойчивостта на склона. Изграждане на укрепителни и/или отводнителни съоръжения за 
понижаване нивото на подземните води и/или за отвеждане на повърхностни води извън 
обхвата на срутището (при необходимост), повърхностна обработка и др. Участъкът от 
велоалеята, който минава по ръба на скалния участък се предвижда да се изнесе встрани от 
срутището и от ръба на скалния участък чрез метална конструкция с бетонови фундаменти.

Индикативният бюджет на тази инвестиция е до 1 500 000 лв. с включен ДДС.

На етап подаване на Концепцията за интегрирани териториални инвестиции участващите 
в нея общини е необходимо да представят Решения на Общинските си съвети за даване на 
съгласие за сключване на Партньорско споразумение за подготовка и изпълнение на 
концепция за ИТИ.

В тази връзка се изготви споразумение, в което са описани правата и задълженията на 
водещия партньор и на партньорите.

Срокът за кандидатстване по процедурата е 08.07.2025 г.

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1. т. 23 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, предлагам Общинския съвет гр. Монтана да вземе 
следните

РЕШЕНИЯ:

1. Дава съгласие Община Монтана да кандидатства като партньор за предоставяне на 
средства по Програма „Развитие на регионите” 2021-2027 г. Програма „Околна среда” 2021 -  
2027 и Програма „Развитие на човешките ресурси” 2021 -  2027 по процедура BG16FFPR003- 
2.003 втора процедура - концепции за интегрирани териториални инвестиции (ИТИ).
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2. Одобрява проект на Споразумение за подготовка и изпълнение на Концепция за 
интегрирани териториални инвестиции между Община Враца -  водещ партньор и партньори: 
Община Монтана. Министерство на здравеопазването. МБАЛ ..Д-р Стамен Илиев" АД гр. 
Монтана, и Сдружение ..Закрилници”.

3. Дава съгласие за сключване на Споразумение за подготовка и изпълнение на 
Концепция за интегрирани териториални инвестиции между Община Враца -  водещ партньор 
и партньори: Община Монтана, Министерство на здравеопазването. МБАЛ ..Д-р Стамен 
Илиев" АД- гр. Монтана, и Сдружение ..Закрилници”.

4. Упълномощава Кмета на Общината да подпише Споразумение за подготовка и 
изпълнение на Концепция за интегрирани териториални инвестиции ..Враца и Монтана -  
регион на грижа и знание" с партньорите т. 2 от Решението.

5. Възлага на Кмета на Община Монтана да извърши необходимите действия по 
изпълнението на взетите Решения.

КМЕТ:

(З.т&тко Живков)
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